

关爱,让女人如花绽放

长沙市妇幼保健院妇女保健中心学术主任、主任医师周燕飞是一位有着23年党龄的好医生,是一名优秀的共产党员。在她的带领下,该院获全国PAC区域性示范医院,选派选手在流产后关爱(PAC)咨询员技能竞赛全国总决赛中荣获冠军,周燕飞获全国PAC十佳感动人物。

PAC是一种标准化的医疗服务流程,通过一系列的服务,向大众尤其是向前来接受人工流产手术的患者宣传避孕知识,落实有效的避孕方法。周燕飞把每一个患者当作朋友,用她的爱心、仁心、责任心为每一位患者提供优质温暖的服务。为了保障女性生殖健康,让每一个女性都能科学避孕、远离人流、远离伤害,做到“我生育,我做主”,周燕飞在PAC工作取得满意成效的同时,吸引了非常多的粉丝。

一次,在医院PAC宣教室,周燕飞正在给患者和家属宣讲“科学避孕,远离人流”的健康知识,突然听到一阵啜泣声。那是一名20岁出头的女孩,两眼哭得通红,旁边坐着一个一脸无奈的男孩。课后,她将两人带到办公室,经过询问才知道,这

是一对年轻夫妇,家都在外地,两人感情很好,这是女孩第4次怀孕。女孩很想把孩子生下来,可是男孩的态度很坚决,认为当前的物质条件不允许,希望女孩将孩子打掉。周燕飞把男孩叫到一边,将人流可能出现的危害及并发症详细地告诉他。

“爱她就不要轻易做人流,应该科学避孕!”周燕飞严肃的话语让男孩羞愧不已。男孩转身拉着女孩的手说:“亲爱的,我们把孩子生下来吧,我会更加努力,让你们早日过上幸福的生活。”女孩开心地笑了,顾不上擦干眼泪,激动地抱着周燕飞说:“周主任,太感谢您了,您就像我的亲妈一样!”

“一次冲动,一次放纵就意味着一次伤害。保护子宫,从三级预防开始。”周燕飞看到很多小姑娘因为诸多原因无奈接受人工流产而泪流满面时,都感到非常痛心。所以她下定决心,通过制定PAC项目即流产后关爱服务,对患者开展术前一对一的咨询、集体健康知识宣教、术后随访、电话随访等服务。多环节与患者沟通,为每一位来院进行人流手术的患者指导高

效、长效、合适的避孕方法及后续诊疗服务,切实达到降低重复流产率,保护女性生殖健康的目的。她走进社区、学校宣讲计划生育相关知识,在科室每天安排医护人员进行健康宣教。

同时,为了方便患者之间相互交流经验,周燕飞还特地建立了一个专门的患者微信群,在业余时间为大家答疑解惑。2020年6月,她和同事们举办了一场别开生面的线上专家答疑会。在患者微信群里,周燕飞将每位宫腔镜手术患者的术中情况结合她们的病史,依次讲解。在长达一个多小时的答疑会中,周燕飞一共展示了60多张图片,进行了170多条的语音讲解加回复,受到了患者们的广泛好评,更有患者来到医院为周燕飞献上锦旗。有一位患者衷心地感叹:“第一次感受到这么温暖的群!这么有爱的医院,解决了我们的后顾之忧,市妇幼真心不错!”

本报通讯员 姜俊 王清瑶

我身边的优秀共产党员
湘潭市妇幼保健院 协办
征文竞赛
咨询电话:0731-58577528
网址: http://www.xtfuyou.com
地址:湘潭市岳塘区东湖路295号

中医药科普进乡村

7月22日,益阳市计生协、市第一中医医院专家组一行18人,组成医疗志愿服务队深入该市资阳区芷湖口镇三益村开展中医药科普知识宣传服务活动,普及中医药健康文化、养生保健、多发疾病中医药预防、保健康复等为一体的健康教育及义诊活动。图为医疗志愿服务队为群众现场测量血压血糖。

通讯员 王红江 刘艳 摄影报道



“四早汝城模式”救治急性心肌梗死患者

本报讯(通讯员 朱忠达 彭翔包静)7月22日上午8时50分左右,郴州市汝城县人民医院胸痛中心病房被一阵欢声笑语打破,原来是何大娘的家属来接她出院。家属高兴地拉着医护人员的手连声说:“谢谢你们,是你们救了我妈妈。”据了解,10天

前,汝城县人民医院胸痛中心迅速救治急性心肌梗死患者何大娘,整个救治过程从入院到完成冠状动脉支架植入术(PCI)为60分钟。术后何大娘胸痛症状完全缓解,脱离生命危险。

今年,汝城县人民医院全面启动“县域急性胸痛医防融合网

格化救治与管理模式”,着力打造县域内急性胸痛“早发现、早处置、早转运、早救治”的“四早汝城模式”。本次救治流程设计科学,从院前急救、院内急诊和介入团队互联互通、有效对接,确保了患者何大娘治疗过程顺畅、高效。

湘西土家族苗族自治州民族中医院:绷紧思想道德之弦 自觉接受监督

本报讯(通讯员 龙小丽 杨健 向纯)7月23日,湘西土家族苗族自治州民族中医院召开重点岗位人员廉政谈心谈话会。该院监督执纪室、财务科、药剂科、总务科、设备科、信息科、基建办等科室负责人及重点岗位人员参加谈话会。

会上,参会人员集体观看了医疗行业典型违法违纪案例《守好“范”保护“饭”》警示教育

片,该院监督执纪室负责人龙小丽领学了《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《事业单位工作人员处分暂行规定》《医疗卫生行风建设“九不准”》等相关法律法规。

该院党委书记彭云强调,党风廉政建设和行风作风建设十分重要,重点岗位人员要加强法律法规学习,绷紧思想道德之弦,以严格的纪律要求自

己的行为,以更高的标准增强自己的修为;尽心尽力,敢于担责,认真履责,克服“多做多失误、少做少失误、不做不失误”的消极思想,依法依规办事,不为个人利益办事;珍惜岗位、严格要求、正确履职、敢于担当;要有敬畏之心,带好科室,管好身边的人,自觉接受监督,做好表率,为医院的健康发展把好关、守好门。

市州连线

推进省级卫生县城复审 培训公共场所卫生知识

本报讯(通讯员 杨敬 李欢)7月26日,衡阳市衡山县卫生计生综合监督执法局召开全县公共场所省级卫生县城复审工作推进暨卫生知识培训会,辖区内百余家公共场所负责人及从业人员参加了此次培训。

衡山县卫生计生综合监督执法局长张国勋通报了衡山县省级卫生县城复审市级调研公共场所问题交办清单,并结合通报的问题要求,各经营单位认识再提升、工作决心再加强、力度再加大,坚决打赢创卫复审这场攻坚战。

衡山县卫健局副局长周林华在会上提出,各单位要充分认识本次会议及培训的意义,高度重视;各单位一定要向着今年省级卫生文明城市复评这一目标做好各项工作;加大对公共场所的管理,卫计执法局加大监督力度。随后,衡山县卫生计生综合监督执法局工作人员详细解读了衡山县省级卫生县城复审工作要求,并围绕《公共场所卫生管理条例实施细则》相关法律条款及各类公共场所工作要点、卫生要求、消毒方式、档案管理、卫生监督信息公示等方面的内容进行了培训。

益阳安化 为精神病患者接种新冠疫苗

本报讯(通讯员 刘妹 何海伟)7月18日至19日,益阳市安化县精神病防治院联合梅城镇卫生院,为无禁忌症的精神病患者接种新冠病毒疫苗。

该院全面对住院患者进行筛查,除属于6种暂缓接种情况和6种不可以接种情况的患者外,其他患者均纳入接种范围。为确保患者疫苗接种安全,该院按规定进行30分钟留观,设置紧急救治病床,配备2套急救设备,确保疫苗接种工作万无一失。据统计,该院共为512名住院患者接种了新冠病毒疫苗,患者接种后情况良好。

农户终于搬离滑坡区了

本报讯(通讯员 谭德祥)近日,随着最后一栋农村民房被拆除,困扰42名农民兄弟的滑坡危害难题终于彻底解决了,株洲市茶陵县卫健局驻该县高陇镇水头村的帮扶工作队队员才放下心来。

原来,居住在水头村仓下组桐子山共有8户人家42人,早些年,村民发现屋背山有滑坡迹象,慢慢扩大成了一条长45米、宽40厘米的裂缝,处在民房后排的两栋老房子及水井明显变形。

桐子山山体滑坡隐患牵动了各级领导的心,为彻底消除隐患,茶陵县委、县政府要求,桐子山所有住户全部搬离滑坡区,原有房屋全部拆除,根据国家相关要求对搬迁户房屋进行鉴定并给予合理补偿。高陇镇党委、政府派出精干力量认真开展走访,水头支村两委、县卫健局派驻水头村工作队经常和搬迁的农户联系,协助开展新居选址、筹建等工作,积极帮助群众解决问题。

茶陵县卫健局到水头村驻村帮扶已经六七年了,工作队队长表示,这次8户人家集体“移民”,彻底和山体滑坡危险地带告别,重建新住房,又将创造出一个美丽的家园。